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Ускладнення умов роботи банківських установ, динамічне середовище, 
у якому вони працюють, а також чимала кількість чинників, що впливають на 
результативність їхньої фінансово-економічної діяльності, призвели до 
необхідності впровадження інноваційних рішень у різних сферах 
функціонування цих суб’єктів господарювання, а це значною мірою залежить 
від чинника інноваційності.  

Як свідчить теорія і практика, сьогодні не достатньо порівнювати 
банківські установи лише за традиційними параметрами: обсягами депозитів 
фізичних чи юридичних осіб, розміром капіталу, фінансовими результатами, 
активами тощо. В умовах загострення конкуренції, посилення впливу 
світової кризи, лібералізації зовнішньоекономічної політики держав тощо 
врахування лише цих критеріїв порівняння є доволі обмеженим. 
Актуальними, натомість, постають завдання оцінювання діяльності чи 
окремих центрів відповідальності, чи банківської установи загалом щодо 
здатності пропонувати щось нове чи удосконалювати існуюче – таке, що 
пов’язане із інноваціями та інноваційною діяльністю. Таку здатність і 
характеризує поняття інноваційності.  

Слід наголосити на необхідності чіткого розмежування понять 
інноваційності банківської установи та її інноваційного рівня. Під 
інноваційним рівнем у літературних джерелах розуміють одну із 
характеристик продукції, виробництва, виробника тощо, яка відображає їх 
відповідність сучасним стандартам чи суспільним потребам, що 
сформувались, а показник інноваційного рівня кількісно відображає таку 
відповідність. Натомість, відповідно до наведеного трактування поняття 
«інноваційність», інтегральний показник рівня інноваційності банківської 
установи буде кількісно свідчити вже не про її відповідність сучасним 
стандартам, а показуватиме рівень її здатності завдяки певним властивостям 
пропонувати інноваційні банківські рішення у різних сферах. Відтак, 
показники рівня інноваційності та інноваційного рівня не є тотожними і їх 
слід чітко розмежовувати.   

Таким чином, необхідність інноваційних перетворень у вітчизняній 
банківській системі для виведення її із кризи тісно пов’язана із поняттям 
інноваційності банківських установ. 


